

每经记者：查道坤 每经编辑：胥帅

作为国资大省，安徽国资改革每一步动向都备受关注。在1月28日，安徽省政府新闻办在新闻发布会表示，2018年安徽加快推动国企改革重点项目落实落地，省属企业发展动力活力进一步增强。

《每日经济新闻》记者从安徽省国资部门了解到，2018年，安徽省属企业混合所有制改革有序推进。安徽省属企业控股上市公司由18家增至20家，资产证券化率由40%提升至45%。

其中，安徽省国资委副主任项小龙表示，2019年安徽省属企业的改革目标包括积极发展混合所有制经济，将选择1~2家省属企业推进集团层面的股权多元化，积极推进省属企业集团公司整体改制上市、核心子公司首发上市，重点推进淮南矿业整体上市。

资产证券化率提升至45%

在今年安徽省两会的《政府工作报告》里，深化国资国企改革，被放在了安徽省政府“纵深推进重点领域改革，推动开放型经济发展”的首位。

安徽省省长李国英在两会开幕式上表示，过去五年安徽在国家级重大改革试点取得重要阶段性成果，其中积极推进国有企业改革，大力发展混合所有制经济，完成了江淮汽车、华安证券、建工集团的整体上市。

在1月28日，安徽省政府新闻办在召开的新闻发布会上表示，2018年安徽加快推动国企改革重点项目落实落地，省属企业发展动力活力进一步增强。

其中，2018年安徽组建了省港航集团，规范推进无偿划转和合资合作，实现省属企业间、省属企业与地市企业间港口资源有效整合，加快推进全省港口一体化、港航协同化发展。并且，推动了海螺集团重组省国贸集团，促进资源优化高效配置，提高国有资本运行效率。

此外，安徽省投资集团也加快了国有资本投资公司试点，参与组建了长三角协同优势产业基金，收购长信科技股份实现控股。启动了国有资本运营公司试点工作，设立母基金20亿元的省属企业改革发展基金，以市场化手段引入社会资本。

同时，安徽省投资集团等企业还参与组建省产业发展基金、省级种子投资基金、创业风险投资基金、上市公司高质量发展基金、纾困基金等，规模达到1050亿元，省

级股权投资基金体系初步建成。

在业内人士看来，上述的一系列动作，都将推进安徽国资改革的步伐。

《每日经济新闻》记者从安徽省国资部门了解到，2018年，安徽省属企业混合所有制改革有序推进。坚持以加快上市推动混合所有制改革，完成长城军工首发上市及淮北矿业煤电主业资产整体上市。省属企业控股上市公司由18家增至20家，资产证券化率由40%提升至45%。积极推进员工持股试点，选择7户企业规范开展试点。

对于2019年安徽国资改革的方向，安徽省明确表示要加强国有资产有效监管，改革国有资本授权经营体制，推进国有企业混合所有制改革，完善国有企业法人治理结构，加快国有企业“三供一业”分离移交。

淮南矿业将整体上市

根据Wind数据显示显示，安徽省在A股的上市公司数量居于中部省份之首，国有资本控股的上市公司超过四成，占据半壁江山。其中，铜陵有色、马钢股份、海螺水泥等国资上市公司，占据安徽上市公司版图重要位置。

对于安徽省的国资改革，安徽省国资委副主任项小龙表示，2019年安徽省属企业的改革目标包括积极发展混合所有制经济。将选择1~2家省属企业推进集团层面的股权多元化，积极推进省属企业集团公司整体改制上市、核心子公司首发上市，重点推进淮南矿业整体上市。

关于推进淮南矿业的整体上市，在1月16日下午，淮南矿业集团公司第四届四次职代会暨工作会议上通过了《淮南矿业(集团)有限责任公司整体改制方案(草案)》、《淮南矿业(集团)有限责任公司整体改制人员安置方案(草案)》，整体改制上市，完成清产核资、财务审计、整体评估等工作，创造准备上市标准条件。

淮南矿业集团党委书记、董事长孔祥喜在会上称，今年集团工作的重中之重是要做好企业整体改制上市、组织管控模式调整、人力资源薪酬改革三项工作。孔祥喜说，改制上市有助于改善企业资产财务状况，增强企业可持续发展能力，大幅提高企业资产证券化率，完善和规范现代企业制度，扩大企业开放度和影响力，将对企业产生现实而深远的影响。

目前，上市方案已经获省政府批复，并经集团公司股东会和职代会审议通过，下一步将进入全面实施阶段。集团公司将妥善做好淮矿地产职工安置工作，适时启动员工持股。

对于淮南矿业的整体上市，安徽省国资部门相关工作人员对《每日经济新闻》记者说，“今年安徽国资改革的步伐会加速，推进淮南矿业整体上市工作是重中之重，也是安徽国资改革的关键点，所以淮南矿业整体上市会在今年完成。”

封面图来源：摄图网

每日经济新闻